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Konkrétní připomínky a dotazy k práci:

Diplomová práce A. Salačové řeší velmi aktuální téma stavu a vývoje životního prostředí v Číně. K tématu
se přistupuje velmi komplexně, nicméně je i vhodně profilováno do dílčí oblasti.

Práce má logickou strukturu postupující od obecného ke konkrétnímu. Od definice životního prostředí
a hlavních forem jeho poškozování práce přechází k aplikaci na ČLR, s následnou prezentací
institucionálního a politického zabezpečení environmentální ochrany v této zemi. Druhá kapitola se věnuje
již konkrétnímu problému znečištění ovzduší (jeho faktorům, dopadům). Poslední oddíl práce pak
nastiňuje možná řešení a další perspektivy vývoje problému.

Práce si nepochybně vyžádala velké úsilí autorky při získávání dat, často méně dostupných; přesto
obsahuje bohatou, dobře zpracovanou statistiku a další hojnou literaturu. Z textu je zároveň patrné, že
prezentovaný materiál byl vždy pečlivě posuzován a interpretován. Celá studie má proto velmi věcnou, byť
i úměrně kritickou dikci: objektivně konstatuje čínský pokrok ve zlepšení životního prostředí, ale poukazuje
důrazně na nadále existující, případně rostoucí budoucí rizika.

I přes rozsáhlé popisné části práce, jimž se pochopitelně nedalo vyhnout, jsou uváděná fakta vždy
adekvátně komentována. Analytické pasáže pak mají vysokou úroveň svědčící o rozhledu autorky
i schopnosti vyvodit kvalifikované závěry. Mimořádně lze ocenit také včlenění regresní analýzy vztahu
HDP a emisních plynů.

Závěrem je možno konstatovat, že diplomová práce A. Salačové má velmi dobrou úroveň, jak po věcné
(odborné), tak i po formální stránce. Splnila nepochybně cíle vytčené v úvodu; požadavky kladené na
kvalifikační práce pak spíše výrazně překročila.

Otázky k obhajobě:

1. Které druhy znečištění považujete v ČLR za nejzávažnější; jaká je prognóza jejich vývoje?

2. Jaké jsou výhody/nevýhody dosud silně centrálně řízené ekonomiky ČLR v boji se znečištěným
životním prostředím ve srovnání s tržními (západními) státy?



Závěr: Diplomovou práci doporučuji k obhajobě.
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